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Το Πατριαρχείο Ρουμανίας αποτελεί σύμβολο 
ενότητας του ρουμανικού λαού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ποιμαντορική Εγκύκλιο εξέδωσε η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας με αφορμή την έναρξη της 
Τεσσαρακοστής των Χριστουγέννων, η οποία διαβάστηκε 
σήμερα σε όλους τους ναούς της χώρας και της ρουμανικής 
διασποράς. 

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και εφέτος, η Ιερά Σύνοδος απευθύνθηκε προς τους 
κληρικούς, τους μοναχούς και τις μοναχές και το ποίμνιό της προκειμένου να 
στείλει το δικό της μήνυμα για την προετοιμασία τους για τη μεγάλη Δεσποτική 
εορτή των Χριστουγέννων.

Εκτός από τα πνευματικά μηνύματα για τη σπουδαιότητα και την αξία της 
νηστείας, οι Ιεράρχες του Πατριαρχείου Ρουμανίας απευθύνονται σε δύο μεγάλα 
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γεγονότα που τιμά φέτος η Τοπική Εκκλησία. Το ένα έχει να κάνει με τον εορτασμό 
των 140 ετών από την χορήγηση της Αυτοκεφαλίας και τα 100 χρόνια από την 
ανύψωση της Εκκλησίας της Ρουμανίας στην Πατριαρχική τιμή. «Το Πατριαρχείο 
Ρουμανίας έχει γίνει το σύμβολο της πνευματικής ενότητας όλων των Ορθόδοξων 
Ρουμάνων, επανενωμένων εντός των ίδιων εθνικών συνόρων, μετά από αιώνες 
διοικητικού και εκκλησιαστικού χωρισμού», υπογραμμίζεται.

Το άλλο μεγάλο γεγονός είναι ο καθαγιασμός των ιερών εικόνων και των 
ψηφιδωτών του Εθνικού Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι που τελέστηκε πριν 
λίγες εβδομάδες από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και τον 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ. «Μέσα από όλα τα συστατικά του στοιχεία, ο 
Εθνικός Καθεδρικός Ναός μπορεί να θεωρηθεί σήμερα ένα ανοιχτό βιβλίο 
Ορθόδοξης θεολογίας, γραμμένο με πέτρα, χρώμα και φως», υπογραμμίζεται.

Ως προς την περίοδο της νηστείας των Χριστουγέννων η οποία ξεκίνησε εχθές, 15 
Νοεμβρίου 2025, αναφέρεται ότι αυτή είναι «προετοιμασία για τον αγιασμό των 
ψυχών και των σωμάτων», που επιτυγχάνεται μέσω της Εξομολόγησης και της 
Θείας Κοινωνίας, αλλά και μια περίοδος ελέους και αμοιβαίας βοήθειας.

Στο κοινωνικό πλαίσιο που χαρακτηρίζεται από κρίση, ανασφάλεια και βάσανα, οι 
πιστοί καλούνται να αυξήσουν την προσευχή για την ειρήνη και να προσφέρουν 
βοήθεια στους ασθενείς, τους ηλικιωμένους, τα ορφανά, τους φτωχούς και τους 
θλιβομένους, οργανώνοντας, όπως κάθε χρόνο, συλλογές τροφίμων, ρούχων και 
χρημάτων σε ενορίες και μοναστήρια.
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